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Ronde 4:
- Verdiep je in één artikel
Webster, M. D. (2017). Philosophy of Technology Assumptions in Educational Technology Leadership. Educational Technology & Society, 20 (1), 25–36. 
A: Een korte samenvatting
technologiefilosofie is een tak van filosofie die de onderliggende aannames onderzoekt van hoe technologieën de menselijke samenleving beïnvloeden en transformeren op manieren die filosofisch relevant zijn (Kaplan, 2009).

Er werd een kwalitatief onderzoek uitgevoerd met behulp van gefundeerde theoriemethoden om (a) te onderzoeken welke aannames op het gebied van technologiefilosofie aanwezig zijn in het denken van technologieleiders in het K-12, (b) te onderzoeken hoe de aannames de besluitvorming over technologie kunnen beïnvloeden, en (c) te onderzoeken of technologisch deterministische veronderstellingen aanwezig zijn. Doelgroep waren technologiedirecteuren en onderwijstechnologiespecialisten van schooldistricten, en het verzamelen van gegevens omvatte interviews en een schriftelijke vragenlijst. Drie brede filosofische visies op technologie werden breed gedragen door de deelnemers, waaronder een instrumentele kijk op technologie, technologisch optimisme en een technologisch deterministisch perspectief dat technologische verandering als onvermijdelijk beschouwt. Technologieleiders lieten zich leiden door twee hoofdbenaderingen van technologische besluitvorming in cognitieve dissonantie met elkaar, weergegeven door de categorieën Onderwijsdoelen en leerplan moeten technologie aansturen, en Bijblijven met technologie (of achterblijven). 


De onderzoeksopzet kwam overeen met de methoden van Corbin en Strauss (2008) voor het analyseren van gegevens en het ontwikkelen van gefundeerde theorie. Deelnemers waren onder meer technologiedirecteuren van het schooldistrict en educatieve technologie specialisten, en werden geselecteerd door middel van doelgerichte en theoretische steekproeven.

Hij benoemt de instrumenten en gaat dan eigenlijk ook over hoe kun je dit implementeren. Dat onderzoekt hij door 2 vragen te stellen. 
1: “What broad philosophy of technology assumptions are present in the thinking of K- 12 technology directors and instructional technology specialists?” 
2: “How do philosophy of technology assumptions influence the decisions that leaders make about educational technology?” 

De onderzoeksresultaten leidden tot een enigszins verrassende inhoudelijke theorie. Zoals eerder besproken, bleken twee dominante filosofische benaderingen belangrijk te zijn voor leiderschap en besluitvorming op het gebied van onderwijstechnologie: onderwijsdoelen en leerplan zouden technologie moeten stimuleren, en gelijke tred houden met technologie (of achterblijven). De twee benaderingen van technologische besluitvorming volgen uit hun respectieve moederfilosofie. 


Bijblijven met technologie (of achterblijven) gaat uit van een technologisch deterministisch perspectief gericht op de visie Technologische verandering is onvermijdelijk. 

Beide ouderfilosofieën situeren zich binnen het technologisch optimisme. De ironie is dat deze twee filosofische benaderingen van technologische besluitvorming vaak tegelijkertijd door dezelfde technologieleider werden gevolgd. 




De onderzoeker concludeert dat als leiders op het gebied van onderwijstechnologie reageren op hun waargenomen ervaring van de onvermijdelijkheid van technologische verandering, en hun zorg om studenten voor te bereiden op een technologische toekomst, Bijblijven met technologie (of achterblijven) komt naar voren als de eerste zorg van leiders, en krijgt een groter gewicht bij de besluitvorming over technologie. 

Een risico is dat dit soms kan betekenen dat technologie snel wordt geadopteerd omwille van technologie, zonder de technologie-implementatie af te stemmen op onderwijsdoelen.
Onderwijsdoelen en leerplan moeten technologie voortbrengen uit de bredere filosofie Technologie is een hulpmiddel (instrumentele kijk op technologie), en vanuit het perspectief dat technologie geen doel op zich is, maar eerder een hulpmiddel, een middel om onderwijsdoelen en loopt af. 

En de conclusie is eigenlijk dat dit kwalitatieve onderzoek zo goed is dat ze het veel vaker en met veel meer grotere groepen moeten gaan doen. 
f
B: Waarom deze bron je aanspreekt en of/hoe de bron relevant voor jou is
En ze zeggen dat de filosofie soms slechts bestaat op aannames, maar als je deze ook onderzoekt is het juist heel sterk. Geleerden hebben betoogd dat de filosofie van technologische aannames, met name technologisch determinisme, het denken of het discours van docenten over technologie kan beïnvloeden. 

De overtuigingskracht was voor mij dus een interessante insteek. 

Determinisme is een filosofisch concept dat stelt dat elke gebeurtenis of stand van zaken niet zomaar willekeurig is, maar een reden heeft. Die reden kan in het verleden liggen, in dat geval spreekt men van causaal determinisme.





C: Waar je de bron vandaan hebt

D: relevante kernwoorden en referenties
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